

乘“数”而上 宜兴好物“走四方”①

陶都优品： 搭台架梯 助推农副产品向“云端”

记者 余婧

编者按：

“618”“双11”“双12”……近年来，越来越多的购物节，融入百姓日常生活。在数字经济发展浪潮中，宜兴不少本土电商发展势头迅猛，在助力乡村振兴、服务实体经济等领域正发挥着越来越大的作用，走出了特色，打响了品牌。

即日起，市融媒体中心《宜兴日报》社会版策划推出“乘‘数’而上 宜兴好物‘走四方’”系列报道，寻访我市电商销售行业部分具有鲜明特色的商家、平台，讲述他们与电商结缘、创新发展的故事。

“家人们，今天的陶都优品，我们主推‘鹊溪’大米，全程绿色种植，是名副其实的有机稻米……”11月8日上午10点，位于官林镇南庄村的电商服务点开始热闹起来。手机镜头里，刚刚新鲜上市的大米晶莹剔透，色泽透亮，一旁还有刚烧好的米饭，让人垂涎欲滴。当天，3个小时的直播，共收到了100多个订单。

市陶都优品公司是市王者塑封有限公司于2013年成立的农副产品销售平台。2020年，市陶都优品公司通过村企党建合作项目，在南庄村设立了电商服务点，打通线上助农渠道。近年来，该公司通过不断完善销售队伍、拓展服务功能，辐射周围多个镇村，打造了宜兴本土农副产品“鹊溪”品牌，成为宜兴农副产品的新晋“代言人”。“以前我们村的农副产品只能在周边村镇流动，收益不高，现在拓宽了销路，大家的积极性被充分调动起来，有力助推强村富民建设。”南



庄村党总支书记王军林说，在专业团队运作下，村里的农副产品走上“云端”，附加值大大提升，顺利打开了市场。

要想使农副产品适销对路，消费者的认可基础。“耳听为虚，眼见为实。消费品亲眼所见，才是农副产品最过硬的‘质保书’。”市陶都优品公司负责人柳准艳说，去年起，该公司开始将直播间搬到田间地头，为镜头外的消费者展示农副产品的生产环境、加工及包装过程等，“身临其境”的体验感，与主播零距离的交流互动，一下子就让陌生的农副产品有了生命力。“老张是一个特别有情怀的农人……”今年8月，直播小队来到太华镇

的国荣家庭农场，让消费者跟随镜头，一起了解桃农种植桃子的故事。“我们的肥料是自己研制的氨基酸多碳水溶肥，保证种出来的每一颗桃子都是有机的，这项技术还获得了国家专利……”镜头里，种植户向大家详细讲解黄桃的优点，主持人现场采摘品尝，介绍口感，吸引观众争相下单。“陶都优品不仅会吆喝，还能提供物流、售后等服务，我们操心的事少了，就能更多关注农产品品质。”桃农老张说。而通过溯源直播，消费者能直观感受到产品信息，破除各种信息差，提升消费信任感。去年以来，市陶都优品公司先后前往杨巷、太华、和桥等地，开展溯源直播30

场次，累计成交100多万元。

提升农副产品吸引力，除了有优质的品质，品牌塑造也很重要。市陶都优品公司销售的农副产品，在“出镜”前都会被重新包装设计，塑造“鹊溪”品牌形象。“除了外在包装，我们还通过拍摄文化短视频，传播宜兴文化，推介宜兴山水，于无形中塑造口碑。”柳准艳说，被注入故事的农副产品更具影响力，也深受消费者喜爱。去年，负责团队产品开发张军勇在走村入户时发现，南庄村有不少妇女喜欢自制萝卜干，这些萝卜干做法独特且口味极佳，常吸引城区市民专程去购买，这种地方美食很适合作为“鹊溪”品牌新品推广。为此，运营团队与村委会达成一致，在开发萝卜干的同时，为其设计拎罐包装。此外，村委会发动赋闲妇女加入制作团队，还通过民房改造，打造了专门的加工作坊，开展标准化生产（如图）。“才一年时间，这个产品就在线上大卖，参加制作的妇女每个月都有近2000元的固定收入。”王军林说，现在全村参加制作的妇女有20多人。目前，“鹊溪”品牌农副产品已发展到大米、地产螃蟹、萝卜干等近10个品种，去年总销售额超200万元。



资料图片

市融媒体中心自主品牌 “沆小咖”正式对外营业

可通过微信小程序、看宜兴App点单配送

本报讯（见习记者张蕾）11月11日，市融媒体中心的自主品牌咖啡店“沆小咖”正式对外营业，营业时间为每天8:00至16:30。消费者可通过“沆小咖”微信小程序、看宜兴App商城点单配送，也可在市融媒体中心大门口自提。

作为市融媒体中心的文创产品，“沆小咖”是该中心将媒体元素融入咖啡特色餐饮的“跨界融合”实践。走进市融媒体中心一楼大厅，“沆小咖”不仅是一个享受咖啡的角落，更是一个集休闲、阅读与洽谈等于一体的多功能空间。市融媒体中心相关负责人表示，“沆小咖”的开业，是该中心在文化建设和服务创新方面的一次积极的尝试，旨在为职工提供更加舒适、放松的工作环境，激发职工的创造力与工作热情。这也是市融媒体中心向公众展示自身文化魅力、提升品牌影响力的一个窗口。在“沆小咖”的咖啡包装袋上，印着新闻产品“沆视频”视频号、“看宜兴”微信公众号相关二维码，通过咖啡这一文创产品的

输出，真正实现一杯“沆小咖”、一手新资讯的愿景。

目前，“沆小咖”拥有咖啡、甜品、轻食等多种品类，仅咖啡就有30余款产品，均使用优质的阿拉比卡咖啡豆以及明治牛乳制作而成，保证了产品的质量与口感。为倡导健康的生活方式，“沆小咖”还推出手工现做的芝士牛肉三明治、减脂鸡肉三明治等轻食产品。下阶段，“沆小咖”将不断拓展服务范围，每个月都会推出一系列手工轻食及咖啡新产品，满足消费者的多样化需求。

扫码可打开“沆小咖”微信小程序——



杂物乱堆环境差 快速处置解民忧

本报讯（记者吴虹娟）近日，家住丁蜀镇汤渡社区的陈女士，致电本报“民生热线”称，她家附近有一户人家将杂物随意露天堆放，影响环境卫生和周边群众日常生活，希望相关部门加强管理。

11月6日上午，市融媒体中心记者来到陈女士所说的丁蜀镇民主路木渡桥附近，刚到现场，就看到一住户门前的场地上堆满各种杂物，灰尘随风扬起，空气中弥漫着刺鼻的气味。据了解，这些杂物是此处一租户收集来的，主要是纸板箱和各种废弃物品。该租户称，这些杂物只是临时堆放。而附近居民则表示，该租户经常占道堆放杂物，囤积在场地上的杂物不仅导致环境脏乱，还存在安全隐患，一旦发生火灾，后果不堪设想。

“这里总是臭烘烘的，桥边的下水沟也因此被堵塞了。”居民陈来娣说。

对此，记者将这一情况反映给了丁蜀镇综合行政执法和应急管理办公室。丁蜀镇综合行政执法和应急管理办公室会同汤渡社区相关工作人员很快赶到现场，工作人员称，此前他们已经多次和这位租户沟通，要求其尽快处理杂物，可每次沟通的效果都不尽如人意。在现场，工作人员对租户进行了耐心的教育和疏导，并协助租户将乱堆放的杂物清理干净。该租户也承诺，以后会注意维护环境卫生，不再乱堆杂物。汤渡社区网格员刘鹏表示，后续，社区会派专人加强对这片区域的监督，确保场地保持整洁干净，还居民一个舒适的生活环境。

平安乡村是我家

酒后禁驾靠大家

出入平安